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Sessão Extraordinária do Conselho Municipal de Habitação Popular Fortaleza 

 

 
Aos 12 (doze) dias do mês de setembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), através de utilização 

de vídeo do Programa Meet (Google); Link: https://meet.google.com/cgy-dwrk-zgj em primeira 

chamada, às 14h17min, registrou-se a presença de quórum para a realização da Sessão 

Extraordinária do Conselho Municipal de Habitação Popular – COMHAP; que contou com as 

seguintes presenças de Conselheiros/as representantes:  

 

Francisco Sharlon Beserra Costa – MCL; Francisco Fernando Martins – FLMD; Raimundo 

Valdir dos Santos Júnior – SEINF; Maria Clara Santos Costa FBFF; Maria Marcioneide Dias 

Costa – MNLM; Frederico Augusto Nunes de Macêdo Costa – ATENEU;  Mário Henrique 

Tavares Bezerra – SINDUSCON; Armando Elísio Gonçalves Silveira – IPPLAN; Francisco 

Dicélio Souza Feitosa Júnior – SEUMA; Rosângela de Albuquerque e Silva – SEPOG. 

 

 

Convidadas: Fabíola Furtado; Amanda Cabral; Paulo André; Verena Rothbrust; (HABITAFOR). 

 
 

No início da reunião, o Secretário Municipal do Desenvolvimento Habitacional de Fortaleza, 

Carlos Kleber, realizou uma saudação pública aos/as que integram a luta por moradia digna, 

ativistas, militantes e conselheiros/as presentes. Em seguida, o secretário fez a primeira 

chamada às 14h17min, para quantificar a presença dos/as referidos/as, o que foi identificado 

que havia quórum para a sessão. Assim, a Reunião prosseguiu e teve as seguintes Pautas: 1-

Captação de recursos do Programa Minha Casa, Minha Vida, o 2- Novo Programa de 

Aceleração do Crescimento (PAC) e a 3-LOA (Lei Orcamentária Anual). A Verena Rothbrust da 

ASPLAN fez a apresentação para os/as presentes sobre a LOA (Lei Orcamentária Anual), que 

trata-se do que a HABITAFOR está planejando para os próximos 4 anos, abordando ainda sobre 

o PPA (Plano Plurianual) e a LDO (Lei de Diretrizes Orcamentárias). Depois da apresentação o 

Presidente Carlos Kleber abriu espaço para possíveis dúvidas, observações, manifestações as 

quais nenhum/a Conselheiro/a se pronunciou e a LOA foi para a votação, sendo aprovada por 

unanimidade. O Paulo André da ASPLAN fez a próxima apresentação sobre a Captação de 

recursos do Programa Minha Casa, Minha Vida (PMCMV), que abordou sobre os recursos em 

prospecção e já garantidos para esse Programa no Ceará para 2025, em especial, para 

Fortaleza. Em seguida, apresentou sobre o Novo PAC (Programa de Aceleração do 

Crescimento) e os valores captados para essa nova fase do programa, explicando ainda as 

diversas intervenções da Prefeitura Municipal de Fortaleza na área de Habitação. Após essas 

duas apresentações, o presidente Carlos Kléber abriu novamente espaço para participações, 

indagações que, mais uma vez, não houve nenhuma manifestação. Então, o secretário destacou 

que esse foi o trabalho desenvolvido pela Secretaria referente aos 3 três eixos da pauta, frisou a 

necessidade da presença de quórum para as próximas sessões, agradeceu aos/as presentes e 

encerrou o encontro.    

 

 


